Tentamen i Mekanik 1 (FFM516)

Tid och plats: Tisdagen den 9 januari 2018 klockan 14.00-17.00 pa Samhéllsbyggnad.
Hjalpmedel: Inga

Examinator: Ulf Gran

Jour: Ulf Gran, tel. 031-772 3182, bestker tentamenssalarna c:a kl. 15 och 16.

Rattningsprinciper: Alla svar skall motiveras, inférda storheter forklaras liksom val av
metoder. Losningarna forvintas vara valstrukturerade och begripligt presenterade. Erhallna
svar ska, om mojligt, analyseras m.a.p. dimension och rimlighet. Skriv och rita tydligt! Varje
uppgift bedéms med 0, 1, 2 eller 3 poéang enligt foljande principer:

For 3 podng krévs en helt korrekt 16sning.

Mindre fel ger 1 poédngs avdrag.

Allvarliga fel (t ex dimensionsfel eller andra orimliga resultat) ger 2 podngs avdrag,.
Allvarliga principiella fel ger 0 poéng pa uppgiften.

Ofullstéandiga, men for 6vrigt korrekta, losningar kan ge max 1 poéng. Detsamma géller
16sningsforslag vars presentation dr omojlig att folja.

Betygsgranser: Varje uppgift ger maximalt 3 podng, vilket innebar totalt maximalt 9 poéng
pa denna deltentamen. For att bli godkénd kravs minst fyra poéng och 4-5 podng ger betyg
3, 6-7 poang ger betyg 4 och 8-9 poédng ger betyg 5.

Rattningsgranskning: Fredag 2 februari, kl 12.30-13.00 i FL61.

Uppgifter

OBS: I alla uppgifter far svaret ges i termer av de storheter som ges i uppgift-
stexten och figuren, samt tyngdaccelerationen g.

1. Berdkna kraften i linan C'D samt reaktionskraften fran vaggen pa kulleden i A vid
jamvikt. Den V-formade staven dr homogen och de tva delarna har massan m vardera.
Fastet vid B ar fritt vridbart kring y-axeln, och kan &@ven glida ldngs y-axeln, och det
finns inget vridmoment kring x- och z-axlarna fran infastningen i B vid jamvikt (4ven
om denna infdstning i allménhet kan ge ett vridmoment ldngs dessa axlar).




2. Den homogena halvcylindern halls pa plats i det avbildade laget genom kraften P. Den
statiska friktionskoefficienten mellan halveylindern och underlaget ar ps. Hur stor kan
vinkeln # vara utan att glidning sker?
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o

3. En tunn planka med léngd L, tvérsnittsarea A och densitet p; har ett gangjérn i dvre
anden enligt figuren och ligger darfor delvis nersdnkt i vattnet som har densitet ps.
Berdkna sinus for vinkeln 6.

Lycka till!
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